

如何设定选考科目？按专业还是按专业类招生？ “新高考”宁波高校招录方案仍未定

□记者 成良田

浙江省“新高考”方案公布已近两月，除学校课程安排外，高校对专业要求一直是家长关注的焦点。

按试点方案规定，在招生两年前也就是明年，各高校需要公布按专业类或专业确定的选考科目范围，50多天过去了，高校的相关进展情况如何？普高学校、学生和家长都在拭目以待。

记者调查后发现，目前宁波诸多高校中还没有学校确定选考科目范围。一所高校的有关负责人对记者说，面对新高考，高校需要考虑的事真不少。

按专业还是按专业类招生？

新高考方案实施后，是按专业招生还是按专业类招生？这是宁波各高校面临的一大难题。

宁波大学教务处相关负责人表示，新高考方案以生为本，以专业导向进行招生，目标是明确的。但现在看来，在具体操作过程中存在一定问题，因为宁波大学是以大类方式在招生，因此需要作相应的内部调整。同时，针对“三位一体”招生，学校也需相应地进行调研调整。

目前，宁波大学的各学院针对新高考在紧锣密鼓地进行调研，研讨招生专业的具体设置安排。

宁波工程学院招生就业办的楼文斌老师说，新高考之前，各高校招生每年都会在高考后划定一个最低投档线，然后学校在这个投档线上调剂各专业生源。但新高考后，考生志愿由“专业+学校”组成，不再以学校为单位划定最低投档线，而是以专业或专业类为单位划定录取分数线。

楼文斌认为，这样一来，很可能会造成一所高校内，各专业之间的录取分数线差距极大，特别是一些冷门专业，很可能连生源都成问题。到底是按专业招生有利，还是按专业类招生更有利？学校对此正在研究之中。

如何设定专业的选考科目？

在多名高校招生处负责人看来，如何设定专业的选考科目，设定几门同样是一大挑战。

“新高考”规定“3+3”模式，即语文、数学、外语3门必考科目，加上在物理、化学、生物、政治、历史、地理、技术7门课中选考3门。

对考生和家长来说，选择哪几门作为选考科目是最纠结的问题。因为学生除了考虑自己的志向兴趣及学业专长外，还要考虑到对接大学的招生科目。

按照“新高考”的规定：“考生的3门选考科目中，只需1门符合报考高校选考科目要求，即可报考该校相关专业

(类)。”

按试点方案，高校须分专业类或专业确定选考科目范围，但至多不超过3门。有高校老师分析说，也就是说每个专业或专业类可确定0门、1门、2门、3门科目。可对于高校来说，该不该设定选考科目？设定的话，又该设定几门科目？这成为高校的又一大难题。

楼文斌表示，估计一般的高校到时候会确定3门科目，或是干脆不确定选考科目，因为这样，届时考生报考的余地大，高校选择学生的余地也大。而只有那些顶尖的高校，届时才会确定1门选考科目。

同时被多所高校拟录取，究竟怎么录？

浙江“新高考”招录有四种模式，其中的高职提前招生模式，存在一些让有关高校疑惑的问题。

一些高校关心的“3+2”五年一贯制，“新高考”方案对此并未提及。据了解，“3+2”五年一贯制涉及的学生并不少，仅宁职院每年“3+2”五年一贯制学生就有600人左右，整个浙江省每年有2万多人。

“3+2”到底还招不招生？怎么进行？宁波职业技术学院招生就业办主任张定华说，学校对此一无所知，“我们都在等相关细则”。

此外，按照新高考政策，在提前招生中，一个考生可以同时被几所高校预录取。张定华对此也有疑问：到底什么

时候考生必须确定入读哪一所高校？这将影响到一所高校当年的招生。可是试点方案并未提到这一点。

浙江省教育考试院副院长刘宝剑上周在宁波讲解新高考政策时也提到这点。他表示，同时被多所学校录取，对高校来说也有挑战，“本来这个专业是招40个学生，但是最后会不会一个都没来，或者只来了一半的情况。

张定华表示，目前对于实行新高考后，提前招生该怎么招，学校还没有确切的方案，学校会对提前招生专业加以适当调整，尽量在提前招生中展示考生的综合素质，同时为鼓励高中学校开展素质教育，学校还将在提前招生中设置素质特长考核，对一些文艺、体育等特长生进行适当加分、倾斜。



校园烛光换书会

前天晚上，在浙大宁波理工学院露天广场，该校的青年志愿者协会和绿色风社团联合举办了一场烛光换书活动，吸引了几百名学生参加。

记者 沈莉萍 通讯员 黄蓓蓉 周聪 摄



调整道路停车位 扩大实施单行片区 我市采取多种措施保通畅

本报讯(记者 张璟璟 通讯员 王蓉) 今年市治堵办联合交警、城管等相关执法部门在优化道路停车位、加强违停车辆管理、提高咪表刷卡率等方面整治城市道路交通秩序。截至目前，主城区已调整道路停车位1902个，其中包括撤销对城市主、次干道以及交通繁忙路段的道路停车位；对单行线道路、老旧小区周边道路等有条件的路段新增限时停车位。同时，对多个老城片区实施单行，目前海曙、江东、江北三区实施单行片区达到21个、单行线126条。

为了提高通行力，今年我市主城区撤销了部分城市主、次干道以及交通繁忙路段的道路停车位，共1902个。同时，交警部门在单行线道路、老旧小区周边道路等有条件设置停车位路段新增了部分道路停车位，包括限时停车位，在保证通行的前提下满足市民停车需求。

海曙文昌区块，沿线停车十分严重，让原本狭窄的道路经常堵塞。市交警部门将该区域列入今年循环交通组织建设计划，就组织方案广泛征求市民意见。10月份，文昌区块文昌街、永寿街、效实巷、文昌街29弄这4条路最终实施单行线，共涉及区域面积0.36平方公里，单行线道路里程0.65公里。同时，道路侧施划了停车位。据悉，实施单行后，会车困难消除；加之道路侧施划了停车位，缓解了周边老旧小区停车困难。

截至目前，海曙、江东、江北三区共建设实施单行片区21个、单行线126条。

城管部门加大了对咪表停车位的刷卡管理和违停执法力度，刷卡率比去年提高30%左右。

针对通途路(新芝路—永丰桥西)、柳汀街(第一医院周边)、惊驾路(徐戎路—徐戎社区口)等几个“堵点”，市治堵办和交警部门根据实际情况，分别采取设置过街人行天桥、增设车道、设置隔离设施等方法，保障道路畅通运行。

其中，市妇儿医院过街人行天桥目前已经开始实施。相关部门还将在人行天桥北侧建设停车场，并通过天桥与医院相连，缓解医院停车困难。在交通组织上，市妇儿医院在柳汀街北大门只出不进，车辆由西门、南门进入。下一步，交警部门将结合柳汀街公交专用道建设，完善该区域交通设施和交通组织。

浙江省首届海洋类毕业生就业专场双选会 暨浙江海洋学院2015届毕业生校园招聘会邀请函

为服务我省海洋经济发展，发挥校园人才市场资源优势，搭建好毕业生与用人单位招聘的服务平台，促进毕业生充分就业，现定于11月29日举办浙江省首届海洋类毕业生就业专场双选会暨浙江海洋学院2015届毕业生校园招聘会，热忱邀请用人单位来校选聘毕业生。浙江海洋学院是以海洋为特色，理学、农学、工学、文学、经济学、管理学等多学科协调发展的具有硕士学位授权资格的省属本科高校，学校具有3个一级学科、11个二级学科硕士学位授权点、46个本科专业和若干高职专业。今年我校共有毕业生2838名，其中研究生205名，本科生2140名，高职生493名。同时将邀请省内其他高校2015届海洋类专业毕业生参加，毕业生资源丰富。本次招聘会由浙江省教育厅主办，浙江海洋学院、舟山市人力资源与社会保障局、浙江省高校毕业生就业指导服务中心承办。

招聘会时间：2014年11月29日(星期六)下午12:30—16:00 招聘会地点：浙江海洋学院新城校区体育馆(舟山市临城新区长峙岛海大南路1号)

联系人：丁艳峰 电话：0580-818 0270 传真：0580-818 0821 E-mail:1353518106@qq.com 招聘QQ群：259306116

参会回执、专业介绍、生源分布情况等详见浙江海洋学院就业信息网 <http://jy.zjou.edu.cn>